CGRAFIGHA IHNECRMARIA

Na digitalnom fotoaparate mame nastavené rozliSenie, pri ktorom sa fotografie ukladaju ako
bitmapové subory s velkostou 600 KB s 24 bitovym farebnym kodovanim. Ak prekonvertujeme
takuto  fotografiu do 256  farieb, aku bude mat  priblizne velkost?
(A) 6 000 KB (B) 400 KB (C) 200 KB (D) 150 KB

Riesenie
Najprv musime zistit' kol’ko bodov sa nachadza v obrazku. Vieme, ze jeden bod obrazka je

koédovany 24 b, zabera teda tri pamitové miesta teda 3 Bajty (24:8=3). Dalej vieme, Ze 1 kB = 1024
B, takze obrazok bude zaberat’:

600 kB x 1024 = 614 400 B

Teraz zistime, kol’ko bodov sa nachadza v obrazku:

614 400 B : 3 B = 204 800
velkost obrazka velkost bodu pocet bodov

Teraz potrebujeme zistit’, kol’kymi bitmi sa dd zakédovat’ jeden bod 256 farebného obrazka, a tiez

kol’ko pamite takyto bod zaberie. Ak ndhodou nevieme z pamiiti, ze 256 = 28 takZe je to 8 bitov, a
to zodpoveda 1 B pamite, mézeme pocet bitov vypocitat’ takto:

log, 256 = 1n 256 : 1ln 2 = 8

Velkost’ 256 farebného obrazka teda bude:

204 800 x 1 B = 204 800 B
pocet bodov velkost bodu velkost obrazka

Teraz uz len prevedieme vysledok na kB:
204 800 B : 1024 = 200 kB

Spravna odpoved’ je (C).

Katka ma fotografiu triedy ulozenu v bitmapovom subore a chce ju poslat MMS-kou na Petrov
mobilny telefon. Fotka ma rozmery 256 x 180 pixelov (obrazovych bodov) a je v nej pouzitych 256
farieb. MMS-ka moze mat’ maximalne 5 KB. Najmenej kolko MMS musi Katka poslat, ak chce
poslat celu fotografiu rozlozenu do viacerych MMS?

Riesenie
Rozmery fotografie su 256 x 180 pixelov, teda pocet bodov v obrazku bude:
256 x 180 = 46 080
Kazdy bod 256 farebného obrazka zaberie 1 B paméte (pozri tlohu 1), takze obrazok bude zaberat’:

46 080 X 1 B = 46 080 B
pocet bodov velkost bodu velkost obrazka

Jedna MMS moéze zaberat’ 5 kB ¢o je v B:
5 kB x 1024 = 5 120 B
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Poget MMS vypoclitame takto:

46 080 B : 5 120 B = 9
velkost obrazka velkost MMS pocet MMS

Potrebny pocet MMS je 9.

Na webovej stranke chceme publikovat animovanu fotografiu. Dve skoro rovnaké fotografie sa lisia
iba mrknutim oka na jednej z fotografii. Vytvorime z nich jediny subor - animovany obrazok. Ktory
z uvedenych formdtov pouzijeme?

(A) gif (B) bmp (C) jpeg (D) ani
Riesenie

Spravna odpoved’ je (A) (pozri format GIF).

Obrazok v pamditi je zlozeny zo 600 x 800 farebnych bodov. Najmenej kolko KB pamdite zaberie

tento 6-farebny neskomprimovany obrazok?
(A) 600 X 800 : (8 X 1024) kB
B) 600 X 800 X 3 ; (8 X 1024) kB
© 600 X 800 X 6 : (8 X 1024) kB
(D) 600 x 800 : 1024 kB

Riesenie

Obrazok pozostava z 600 x 800 bodov. V obrazku je pouzitych 6 farieb, teda na zakddovanie
jedného bodu budeme potrebovat’ nasledovny pocet bitov:

log, 6 = In 6 : 1In 2 = 2,58 vysledok presiahol celd hodnotu,
musime teda pouzit’ 3 bity

Ak chceme zistit', kol’ko takyto obrazok zaberie pamite, musime delit’ 8, pretoze jedno paméatové
miesto (1 B) pozostava s 8 bitov:

800 x 600 x 3 : 8 B

Vysledok je potrebné este previest’ na kB, teda vydelit’ 1024:
800 x 600 x 3 : 8 : 1024 kB = 800 x 600 x 3 : (8 x 1024) kB

Spravna odpoved je (B).
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